



**MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE**  
Cabinet Ministru

București, decembrie 2011 29

Nr. 174851

**Stimată doamnă deputat,**

La interpelarea formulată de dumneavoastră înregistrată la Camera Deputaților cu nr.3823B/2011, privind măsuri pentru combaterea deșertificării Dobrogei, vă comunicăm următoarele:

Problematica deșertificării în România precum și măsurile ce trebuie întreprinse în vederea stopării acestui fenomen sunt tratate pe larg în cadrul *Strategiei Naționale privind reducerea efectelor secetei, prevenirea și combaterea degradării terenurilor și deșertificării, pe termen scurt, mediu și lung*, publicată pe pagina de web a MADR.

Una dintre principalele măsuri luate de Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale în acest sens, a reprezentat-o acordarea de sume importante de la bugetul de stat pentru Administrația Națională a Îmbunătățirilor Funciare în vederea realizării programelor de investiții în amenajările de irigații.

Astfel, în perioada 2009-2011 pentru județele Constanța și Tulcea a fost alocată suma de 8,2 mil. lei, după cum urmează:

- Valea Carasu - completări, jud. Constanța – 3 mil. lei
- Irigații Terasa Sinoe, jud. Constanța – 5 mil. lei
- Reabilitarea și modernizarea sistemului de irigații Sarichioi, jud. Tulcea – 200 mii lei

De asemenea în perioada 2010-2011 au fost avizate în Consiliul Tehnico – Economic al MADR, urmând să fie finanțate, următoarele obiective de investiții în amenajările de irigații:

- Reabilitarea canalului CA2 Galeșu pe tronsonul cuprins între km 3+127 și km 11+192, din amenajarea de irigații Valea Carasu, Sistem Galeșu, jud. Constanța;
- Reabilitarea și modernizarea amenajării pentru irigații Carasu - Basarabi, Jud. Constanța.

În cadrul Programului Național de Dezvoltare Rurală (PNDR) 2007-2013, sunt finanțate proiecte de modernizare și dezvoltare a exploatațiilor agricole prin diferite măsuri în funcție de obiectivele generale stabilite prin program.

Astfel, în cadrul PNDR există o măsură în cadrul căreia se pot finanța achiziționarea de echipamente și sisteme de irigații individuale cum ar fi, măsura 121 „Modernizarea exploatațiilor agricole” dar și o măsură de investiții destinată special sistemelor de irigație și desecare, măsura 125 „Îmbunătățirea și dezvoltarea infrastructurii legate de dezvoltarea și adaptarea agriculturii și silviculturii” constând în investiții în modernizarea și/sau re tehnologizarea sistemelor, inclusiv lucrări pentru stațiile de pompare, de contorizare, în cadrul căreia beneficiari sunt Organizațiile și Federațiile de organizații ale utilizatorilor de apă pentru irigații.

**Doamnei deputat Ileana Cristina Dumitrache**  
**Parlamentul României**

Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, bd. Carol I nr. 24, București cod 02092  
Telefon: (004)021.3072412, :( 004)021.3072486, Fax . (004)021.3078641.  
[E-mail.carmen.popescu@madr.ro](mailto:E-mail.carmen.popescu@madr.ro)  
[www.madr.ro](http://www.madr.ro)



De asemenea, în cadrul măsurii 125 a fost creată o nouă sub-măsură 125 c „*Lucrări de construcții, refacere și modernizare a infrastructurii de prevenire și de protecție împotriva inundațiilor*” prin care se urmărește construirea, refacerea și modernizarea infrastructurii de prevenire și protecție împotriva inundațiilor în principal pentru protecția suprafețelor de teren agricol și silvic.

Pentru ca organizațiile și federațiile să nu fie dezavantajate la evaluarea proiectelor eligibile pentru irigații, s-a luat măsura ca pentru acestea să se aloce buget distinct.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

Valeriu TABĂRĂ

